

巴厘岛火山持续剧烈喷发 中国总领馆设立咨询中心

资讯

朴槿惠案将缺席审理

韩国首尔中央地方法院28日裁定,鉴于前总统朴槿惠一再拒绝出庭,“亲信干政”案将在她缺席的情况下继续审理。

这桩案件中中断审理一个多月后,首尔中央地方法院27日恢复审理,但朴槿惠以身体健康为由拒绝出庭,法院随后决定28日再次开庭审理。

由于朴槿惠28日仍未现身,法官金世延(音译)在当天上午听证会上表示:“鉴于她持续拒绝出庭,我们将可能缺席审判一事告知被告。今天,朴槿惠还是没有出庭。”

法庭方面认为,从首尔看守所提供的报告看,朴槿惠的健康状况并没有恶化到无法出庭的地步。“鉴于此案仍有大量情况需要商讨,例如询问证人,以及考虑到她的拘留期限,案件审理进程不容许再拖延。”

根据韩国相关法律,如果被告无正当理由拒绝出席庭审,法院可进行缺席审判,这样不利于被告。

朴槿惠今年3月遭弹劾,成为韩国历史上第一个被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。3月31日,朴槿惠被法院批捕,迄今一直关押在首尔看守所。4月17日,检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权等18项罪名起诉朴槿惠,拘留期限为6个月,即10月16日到期。10月13日,法院裁定将朴槿惠的关押时间延长6个月,引起朴槿惠及其律师团的强烈不满。

10月16日,朴槿惠出席被延长拘留期限后的首次听证会,声称自己遭受政治迫害,而她的7名律师团当天宣布集体辞职。法院方面随后劝说律师团回归,但未能成功。

法院方面10月25日为朴槿惠指派了新的5名公设辩护律师,并给予他们充分时间熟悉卷宗,因此暂时中断审理。据悉,朴槿惠案的卷宗超过12万页,光是起诉书就长达154页。

韩国媒体援引狱警方面消息人士的话报道,自从被指派新律师团后,朴槿惠一直拒绝与这5名律师会面,显然对庭审采取抵制态度。

(杨舒怡 新华社专特稿)

美军海外驻多少人?

美国国防部下属的人力数据中心27日公布最新季报显示,美军在阿富汗、伊拉克和叙利亚的驻军规模远远超出五角大楼此前公开发布的数字。对此,五角大楼表示,目前暂不方便公布更新数字,在不影响军事行动的情况下,今后会尽量让海外驻军人数公开透明。

人力数据中心统计数字显示,截至今年9月30日,美军在阿富汗、伊拉克和叙利亚的驻军人数分别是15298、8892和1720。

而五角大楼此前给出的官方数字分别是14000、5262和503。

当被问及这些数字上的出入,五角大楼发言人罗布·曼宁回应称:“现在不是宣布新数字的时候。”

法新社报道,这些数字反映了美国总统唐纳德·特朗普上台后做出的改变。他的前任贝拉克·奥巴马曾颁布授权法案,规定美军最多只能向叙利亚和伊拉克分别派遣503名和5262名士兵。

曼宁27日承诺,美军将对海外驻军人数更公开,“在不向敌人暴露意图和展现能力的情况下,我们将尽可能地透明”。

(王宏彬 新华社专特稿)



11月28日,在印度尼西亚巴厘岛,几名学生在戴口罩观看阿贡火山喷发。新华社发

新华社电(郑世波)印度尼西亚巴厘岛阿贡火山持续剧烈喷发,巴厘岛伍拉莱国际机场自27日起临时关闭48小时。中国驻巴厘岛首府登巴萨总领馆28日表示,总领馆已在伍拉莱国际机场设立中国游客咨询中心,以更好地为中国游客提供便利服务。

为做好在巴厘岛的中国游客安置工作,中国驻登巴萨总领馆当天召集40多家接待中国游客的旅行社负责人以及印尼旅游及旅行社协会负责人举行紧急协调工作会议。会上,每家旅行社分别介绍了各自接待的中国游客数量、安置情况和基本诉求等。目前,中国游客整体情绪稳定。

中国驻登巴萨总领馆当天继续发布公告,提醒在巴厘岛的中国公民保持高度警惕,注意自身安全,切勿前往火山周围区域活动,及时与所订机票的航空公司或旅行社保持联系,调整行程。遇紧急情况及时报警并第一时间与总领馆联系。

印尼火山监测机构说,当地时间28日13时32分,阿贡火山发生了自21日开始喷发以来规模最大、持续时间最长的喷发,接下来将持续性喷发岩浆、岩石、碎屑及火山灰,或将发生爆炸式迸发。

巴厘岛伍拉莱国际机场自27日起临时

关闭48小时至29日早7时,未来何时开放暂无法预测。机场关闭已导致445个航班被取消,5.9万名游客受到影响。

印度尼西亚火山和地质灾害减灾中心27日将阿贡火山警戒级别提升至最高级。目前火山口周围10公里内已被划为危险区

域,区内22个村庄的约10万名居民必须全部撤离。

阿贡火山位于印尼旅游胜地巴厘岛东北部,海拔3031米,是印尼129座活火山之一。阿贡火山曾于1963年剧烈喷发,喷发活动持续至第二年,造成1000多人死亡。

印度首都三分之一儿童因空气污染肺功能受损



图为2017年11月8日,在印度首都新德里,学生们用手帕捂住口鼻。

新华社电(记者胡晓明)印度科学和环境中心日前发布的研究报告显示,在空气污染严重的德里地区,有三分之一的儿童肺功能受损。

报告说,在印度全国过早死亡病例中,大约30%是空气污染导致的。这份研究报告是在印度首都及其周边地区多日出现严重雾霾天后公布的,旨在督促政府采取紧急措施防止空气污染进一步恶化。

报告指出,环境与健康之间存在密切的关系,但有些因素并没有得到人们足够的认识,如空气污染与心理健康之间的关系。环境因素对非传染性疾病的发病具有一定影响。

由于雾霾严重,印度医学会最近宣布首都地区进入公共健康紧急状态。印度医学科学院9日发布报告说,首都地区医院接收的呼吸系统患者人数增加了15%至20%。

日本化工巨头东丽公司曝造假丑闻

日本综合化工企业、全球碳纤维材料巨头东丽集团28日在东京举行记者会,承认子公司东丽HC存在篡改产品强度数据行为。这是继23日三菱综合材料曝出数据篡改后,日本制造业本月第二起数据造假丑闻。

东丽集团成立于1926年,是大型综合化工企业,主要业务为纤维、树脂等化工产品生产加工,在碳纤维合成材料、信息通信材料制造领域居全球领先地位。它在中国、泰国、马来西亚等地设有分公司,全球雇员超过4.6万人。

东丽HC主要从事工业用纤维的制造加工。东丽社长日觉昭广在28日的记者会上证实,2008年4月至2016年7月,东丽HC累计出现149起数据篡改事件,问题产品销往13家企业。内部调查显示,东丽HC为达到客户要求,在产品检查阶段篡改用于制造汽车轮胎内衬帘布的涤纶工业丝的强度数据。帘布的作用主要是保护轮胎橡胶,抵抗车轮行进的张力,对强度有很高的要求。



11月28日,日本东丽株式会社社长日觉昭广在东京出席新闻发布会。新华社/法新

日觉表示,早在去年7月,东丽HC就已掌握数据篡改情况,之所以拖到现在公开,原因是“从本月初开始,网上出现有关(东丽涉嫌数据造假的)流言。公司认为,与其让流言传播不如将真实情况公开。由于在信息整理、向顾客说明情况上花费了时间,所以选在这个时间点宣布”。

日觉与东丽HC社长铃木信博28日在记者会上道歉。但是日觉表示,因篡改数据行为“并不违法”,若神户制钢丑闻没有曝光,东丽原本不打算公开。

《周刊文春》28日报道,日本所有轮胎制造企业使用的都是东丽HC提供的涤纶工业丝,一旦因这次数据篡改发生召回,将造成巨大损失。不过东丽称,经询问11家合作企业,尚未发现可能因此引发的安全问题。

日本内阁官房长官菅义伟28日就此表态,称东丽数据造假“动摇了公平交易的根基”,而且“曝出各种问题的是代表日本的跨国企业,这令人遗憾”。

他要求各相关企业查明原因、防止再犯,以免“日本制造”丧失信誉。

日本广播协会(NHK)指出,继神户制钢、三菱综合材料之后,东丽又曝出数据篡改丑闻,将给“日本制造”的信誉带来进一步打击。

(刘秀玲 新华社专特稿)